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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
 

 
 

 
 
 
 
 

Průmyslová produkce začíná klesat napříč sektory 
 

Tuzemský průmysl si v dubnu připsal meziroční pokles o 6,4 %, a v 
poměrně silném záporu skončil i po očištění o kalendářní vlivy (-3,8 %). Z části 
k tomu přispěla silnější srovnávací základna, kdy před rokem se průmysl znovu rozjížděl po 
pandemických uzavírkách. Hlavní díl problémů ale přichází stejně jako v předchozích 
měsících z automobilového průmyslu, který táhne meziroční výsledky výrazně níže. 
V meziměsíčním srovnání proti březnu klesla průmyslová produkce o 0,8 %. 

Při srovnání s loňským dubnem běžel automobilový sektor jen zhruba na 85 % a vzhledem 
k jeho stěžejní roli na celém českém průmyslu tak nemůže být divu, že finální cifra vypadá jak 
vypadá. Z očištěného výsledku ubral automotive přes 3 procentní body a kdyby se zanedbal 
spolu s výrobou ostatních dopravních prostředků a zařízení, dostal by se český průmysl do 
kladných čísel. Byť je výsledek automobilového sektoru zásadní, opomínat nelze ani fakt, že 
do meziročního poklesu se dostalo 11 z 24 sledovaných sektorů. To je odlišná 
situace proti předchozím měsícům, kdy s výjimkou automotive vykazovala drtivá většina 
sektorů kladné výsledky. Ty jsou teď vidět spíše u sektorů zaměřených na domácí trh, jako je 
potravinářská výroba nebo nápojový průmysl, více zahraničně orientované sektory začínají 
zpomalovat. To ostatně dnes potvrdil i nečekaně špatný výsledek ze zahraničního obchodu. 

Hodnota nových zakázek rostla meziročně o 3,1 %. Na rozdíl od předchozích měsíců 
bylo tempo vyšší u tuzemských (+4,6 %) než zahraničních (+2,4 %) zakázek. Meziměsíčně 
ale hodnota nových zakázek poprvé od začátku roku klesla (-2,2 % proti březnu).  

 

 

 

 
Dubnový výsledek bohužel potvrzuje náš odhad, že v rámci letošního roku 
se průmysl zotavení nedočká. Pro celý rok 2022 očekáváme pokles o 0,5 %, 
dubnový výsledek ale představuje riziko ještě slabšího výsledku. Varování 
nepředstavuje jen samotný výsledek, ale i pokles v průmyslové poptávce, kdy se začíná 
projevovat celkové ochlazení ekonomické aktivity ve světě. K tomu stále trvají problémy i 
z nabídkové strany, kde nedostatek dílů tlumí stěžejní automobilový průmysl. Dubnový 
výsledek v kombinaci s propadem v zahraničním obchodu představuje riziko slabšího 
výsledku HDP v druhém čtvrtletí. Pro celý rok 2022 očekáváme růst ekonomiky o 2,5 %, silný 
pokles v průmyslu a zahraničním obchodě ale představuje další hrozbu vychýlení směrem 
dolů. Mozaiku doplní ještě zítra zveřejňované maloobchodní tržby, které ukážou, jak moc 
spotřebitelé utlumují své nákupy v reakci na vysokou inflaci. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Průmyslová výroba 
  Aktuální Předchozí RB Trh 
v % r/r -6,4 -1,4 -4,8 -1,6 
Zdroj: Raiffeisenbank, Bloomberg, sezónně neočištěná data 
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